

Protokół Nr XXXIII/2017

Sesji Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 28 grudnia 2017 roku w Sali konferencyjnej
Urzędu Gminy w Sadkowicach.

Radni obecni:

1. Tadeusz Pietrzak – Przewodniczący Rady Gminy
2. Piotr Chylak – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
3. Szymon Ziarkowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
4. Bożena Grochal – Radna
5. Waldemar Olborski – Radny
6. Urszula Kamińska – Radna
7. Jarosław Tkaczyk – Radny
8. Grzegorz Milczarek – Radny
9. Krzysztof Stańczak – Radny
10. Karolina Kazała – Radna
11. Michał Pruszczyk – Radny
12. Stanisław Pietrzak – Radny

Radni nieobecni:

1. Mariusz Górski – Radny
2. Marcin Szczałbach – Radny
3. Joanna Nowocin – Radna

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karolina Kowalska - Wójt Gminy Sadkowice
2. Tomasz Szymański - Skarbnik Gminy Sadkowice
3. Barbara Gąsiorowska – Sekretarz Gminy Sadkowice
4. Józef Matysiak - Starosta Powiatu Rawskiego
5. Maria Charązka- Przewodnicząca Rady Powiatu
6. Piotr Wojcieszek - Radca Prawny
7. Katarzyna Wójcik - protokolant obrad sesji
8. Anna Kraćkowska – przedstawicielka prasy.
9. Sołtysi wg załączonej listy obecności
10. Mieszkańcy Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia kierunku działania dla Wójta Gminy Sadkowice dotyczącego zapewnienia mieszkańcom Powiatu Rawskiego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Sadkowice na 2018 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Sadkowice na 2018 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXII/137/2013 Rady Gminy Sadkowice z dnia 26 lutego 2013 r. w sprawie podziału Gminy Sadkowice na stałe obwody głosowania oraz ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2017-2031.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2018-2032.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Sadkowice do Projektu, planowanego do wspólnej realizacji w ramach Poddziałania IV.1.2. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 – „Odnawialne źródła energii”.
17. Sprawozdanie Wójta z wykonanych inwestycji w 2017 r.
18. Wolne wnioski i zapytania.
19. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.
20. Zamknięcie sesji.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XXXIII sesji Rady Gminy Sadkowice, dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych oraz gości biorących udział w obradach sesji (8⁰³).

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na sesję zgłosiło się 12 radnych na 15.

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Pan Przewodniczący powiedział, że radni otrzymali materiały w odpowiednim terminie. Zapytał czy ktoś chciałby dokonać zmian w porządku obrad sesji. Nie było pytań, uwag lub wniosków do zaproponowanego porządku obrad. Przystąpiono zatem do głosowania. Za przyjęciem proponowanego porządku obrad głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był dostępny w biurze Rady Gminy, jest wyłożony do wglądu i jest obecny dziś na sali. Mogliście Państwo sprawdzić czy wszystkie sprawy, które były poruszone na sesji XXXII zostały umieszczone w protokole. Nie było uwag ani wniosków do protokołu. Przystąpiono zatem do głosowania.

Za zatwierdzeniem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 12 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Ad. 5. Interpelacje radnych.

Pan Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Radny Pietrzak powiedział, że jest z rejonu Bujał, po drodze jeździ się dobrze ale nie do końca, chciałem więc zapytać ile kosztowała droga w kierunku Lubani oraz czy uda się dalej drogę w kierunku Lubani wykonać.

Pan Przewodniczący powiedział, żeby zadawać pytania, Pan Starosta odpowie za chwilę.

Pan Przewodniczący powiedział, że pytań może być mniej w związku z tym, iż wczoraj odbyło się posiedzenie komisji na których Pani Wójt i pracownicy gminy udzielili szerokiej informacji oraz odpowiedzi na pytania, które dotyczą dzisiejszej sesji. Z tego względu pytań będzie mniej. Czy są jeszcze jakieś pytania. Nie ma, zatem proszę o odpowiedź Pana Starostę, *Pan Starosta* powiedział, że jeśli chodzi o kwestie podniesioną przez pana radnego, to trzeba by to odnieść do szerszego kontekstu rozmowy o drogach. W tym przypadku ja co do złotówki w tej chwili nie odpowiem, bo nie mam przy sobie faktury, jest to około 100 tysięcy. Te roboty wykonywaliśmy w końcu roku, mieliśmy wstępne uzgodnienie z Panią Wójt, niekoniecznie z radą, w związku z tym że rada określiła to dofinansowanie w inny sposób. No mieliśmy umowę 200 tys. my, 200 tys. gmina. Zostajemy przy opcji zerowej. W związku z tym że było 100 tysięcy, my 200 tysięcy przekazaliśmy, też mogę się, znaczy nie jestem w stanie co do złotówki powiedzieć. To co zostało przekazane zostało na terenie Gminy Sadkowice i oczywiście jest to ten fragment zrobiony. Natomiast trzeba patrzeć, że ja też chciałbym, żeby ta droga była jak z Kalenia zrobiona. Dzięki wspólnym naszym przedsięwzięciom do Sadkowic z kierunku Rawy czy droga wcześniej realizowana, przebudowywana Przez Paprotnie właściwie w kierunku Kłopotczyna. Jesteśmy w trakcie, nie ukrywam, obok siedzi Pani Przewodnicząca Rady Powiatu, gdzie jest wiele działań z jej strony na rzecz poprawy tej drogi. Wszystko przed nami. Myślę, że będziemy dalej kontynuować. Teraz też chce powiedzieć, że znika niestety taka forma jak punkty za współpracę pomiędzy jednostkami samorządu, bo dotychczas korzystaliśmy z tego jeśli mieliśmy porozumienie, z Gminą Sadkowice zawieraliśmy co roku takie porozumienia, to zarówno można było realizować zadania na drogach powiatowych jak i gminnych. Też chce przypomnieć w drugą

stronę bo te zadania, które Pani Wójt i rada gminy wskazywała jako istotne, wspieraliśmy też ze środków budżetu powiatu. Te które uważaliście za ważne z punktu widzenia gminy. Tej możliwości nie ma, również trzeba powiedzieć, że o ponad 1/3 uległo zmniejszeniu pula środków na drogi. Mówię o modernizacji dróg powiatowych i gminnych. Mamy kolejny rok, dwa lata temu 1/3 w tym roku 1/3 więc jeśli chodzi o to źródło finansowania jest coraz gorzej. Nie wiem czy macie Państwo tą wiedzę i tą świadomość. Spotykamy się z tym, że jeśli 1/3 środków to kurczy się możliwość, nie wiem na jakim jesteście miejscu bo wiem że aplikowaliście, no cóż z tego jeśli otrzymaliśmy: na przykład my jako powiat składaliśmy na dwie drogi, są umieszczone ale w związku tym że pula się kończy to albo się załapie albo nie. Tej wiedzy nie mamy. To tyle ja może trochę rozszerzam, ale nie tylko żeby o jednym powiedzieć.

Radny Milczarek zapytał Pana Starostę czy orientuje się jakie są proporcje tej współpracy w stosunku wkładu gminy do powiatu i powiatu do gminy.

Pan Przewodniczący zapytał czy jeszcze jakieś pytania.

Soltys Lewina zapytał, co z drogą Lewin-Lutobory, kiedy będzie robiona.

Pan Starosta powiedział, że w tym roku nie da rady, robiliśmy to w ramach, mówię o tym istniejącym, przebudowanym, dalej będzie budowany jak będą środki finansowe. Nie ukrywam, że jeśli są środki zewnętrzne, chyba każdy się z tym zgodzi, można realizować zadania ze środków własnych, natomiast jeśli są możliwości środków zewnętrznych a tutaj mieliśmy taką możliwość, jeśli chodzi o ten zbudowany odcinek to były środki z Urzędu Marszałkowskiego na przebudowę dróg dojazdowych do pól. Ja bardzo żałuję bo tam zabrakło nam kilkaset metrów do skrzyżowania, 500 metrów bodajże i to jest istotne żeby do tej krzyżówki było to doprowadzone. Takich dróg jak ta mamy na drogach powiatowych, mówię o drogach gruntowych około 30 km. Niestety jeszcze czy poniżej 30 km. Na 350 km czy 348 km dróg uznanych za drogi powiatowe. Jak będą środki finansowe, na ten rok to na pewno nie bo raptem mamy dwa dni, natomiast to będą decyzje w przyszłym roku jak będą, ale to uczciwie mówię bardzo trudno będzie budować nowe drogi tylko ze środków własnych bez udziału środków, uczciwie sobie powiedzmy bez udziału środków zewnętrznych. Na tym odcinku drogi, bo tu jest cały ciąg drogi Cielądz-Sadkowice chodziło o to żeby skomunikować sieć osadniczą. Od strony Lewina i Przyłusk tam gdzie ludzie mieszkają i z drugiej strony od Rylska w kierunku Cielądza, też w kierunku Łaszczyna gdzie ludzie mieszkają. Dalej ona prowadzi przez pola dawne po PGR w Cielądzu, tam są dwie żwirownie. Tam jest bardzo wyrobiona droga, ale uzgodnienia są z tymi właścicielami, że też wesprą, bo oni najczęściej korzystają. No żwirownia też są potrzebne bo korzystamy z nich. To jest jedna kwestia, jeśli chodzi o te proporcje to też nie jestem przygotowany na to, natomiast bardzo chętnie jeśli można na następną sesję Panie Przewodniczący damy cały bilans, porównania, myślę że nie mamy mówię o zarządzie powiatu o radzie powiatu, możemy bardzo uczciwie powiedzieć że nie mamy czego się wstydzić. Bo trzeba pokazać, nie wiem czy Panu chodzi o ostatni rok czy więcej.

Radny Milczarek powiedział, że ostatnie trzy lata.

Pan Starosta powiedział a może ostatnie siedem lat.

Radny Milczarek powiedział, że wcześniej było pół na pół.

Pan Starosta powiedział, że wcześniej nie było pół na pół. Natomiast nie chciałbym, jeśli mam odpowiadać na pytania nie chciałbym strzelać, przywiozę dokładne zestawienie.

Poproszę swoją Panią Skarbnik, żeby mnie wsparła o takie liczby, to się nie da tam pomajstrować, przecież nie o to chodzi. Nie mamy sobie nic do zarzucenia jeśli chodzi o zaangażowanie powiatu na drogach na terenie Gminy Sadkowice. Oczywiście chcielibyśmy żeby było tego znacznie więcej, każdy by chciał. Też odnośmy to do realiów.

Pan Przewodniczący zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. Nie było pytań, uwag ani wniosków.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami. w okresie od 17 listopada 2017r. do 27 grudnia 2017r.

1. 20 listopada po wieloletnich staraniach druhowie z OSP Sadkowice otrzymali nowy średni samochód bojowy. Było to możliwe dzięki przychylności wielu osób. Jednostka OSP Sadkowice działa w strukturach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, jest wiodącą jednostką na terenie naszej gminy, dlatego też powinna być dobrze wyposażona. W tym miejscu chciałam podziękować Prezesowi Gminnego zarządu OSP panu Markowi Szcześniakowi, który wraz ze mną jeździł, aby pozyskać fundusze na ten samochód, dziękuję radnym Rady Gminy Sadkowice za przychylność i przegłosowanie udzielenia dotacji dla OSP

OSP w Sadkowicach. Ogromne podziękowania należą się Komendantowi PSP w Rawie Mazowieckiej bryg. Krzysztofowi Czernkowi, który wspierał OSP Sadkowice w pozyskaniu środków finansowych. Jeszcze raz dziękuję.

Nowy pojazd bojowy był finansowany przez cztery podmioty :

- Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – 270 000 zł
- Dotacja KSRG – 175 000 zł
- Gmina Sadkowice – 174 000 zł
- Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – 100 000 zł
- OSP Sadkowice – 15 000 zł.

2. Wykonaliśmy prace remontowe w Gminnym Punkcie Profilaktycznym w Sadkowicach polegające na wymianie pokrycia dachowego. Prace wykonała firma UNICOM z Rawy Mazowieckiej. Koszt inwestycji 17 220,00 zł brutto.

W okresie międzysesyjnym wydała następujące zarządzenia:

1. 5 Zarządzeń (69, 70, 72, 74, 75, 76) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.,
2. Zarządzenie Nr 71 w sprawie powołania Komisji Konkursowej do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych Gminy Sadkowice w 2018r.,
3. Zarządzenie Nr 73 w sprawie : ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w najem.

W omówionym okresie zawarła następujące umowy:

1. z PPHU DREWBUD, Kazimierz Budek, Komorów -wynajem podnośnika koszowego- 800zł brutto,
2. z firmą Plichta Roboty Ziemne i Transport, Nowe Miasto- prace remontowe na drogach wewnętrznych-11 096,00 zł brutto,
3. z gminą Regnów- wynajęcie boiska sportowego - 2583,00 za całość zadania,
4. z 2 mieszkańcami na dostawę wody – w.g. stawek obowiązujących,
5. z firmą Jodła Pielęgnacja Zieleni, Skierniewice- wynajęcie podnośnika z operatorem do prac przy montażu oświetlenia świątecznego -120,00zł/godz. plus podatek VAT,
6. z firmą UNICOM , Rawa Mazowiecka- prace remontowe w Gminnym Punkcie Profilaktycznym w Sadkowicach (tynki kominów, czapki z blachy)- 984 zł brutto,
7. z panem Pawłem Bińkowskim- dowóz dziecka niepełnosprawnego do Pukinina na hipoterapię -30 złotych brutto za 1 wyjazd w tygodniu,
8. z PPHU DREWBUD, Kazimierz Budek, Komorów - wynajęcie podnośnika z operatorem do prac przy montażu oświetlenia świątecznego.- 70,00zł/godz., plus podatek VAT,
9. z Redakcją "Głosu Rawy i Okolic" MIRBUD S.A.-publikacja informacji-cena zależna od wielkości ogłoszenia,
10. z firmą Usługi Gastronomiczne, Małgorzata Szcześniak, Jajkowiec-poczęstunek dla uczestników uroczystości Dzik - 3710,00 zł brutto,
11. z Ośrodkiem Szkoleniowym EKO-ART. -szkolenie w programie z zakresu profilaktyki- 700,00 brutto,
12. z firmą UNICOM , Rawa Mazowiecka- prace remontowe w Gminnym Punkcie Profilaktycznym w Sadkowicach (wymiana pokrycia dachowego) -17 220,00 zł brutto,
13. z OSP w Sadkowicach-zakup średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego- 174 433zł.

W okresie od ostatniej sesji wydała: 1 decyzję dotyczącą ulgi z zakupu ziemi, 7 decyzji dotyczących zmiany wymiaru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości, 52 zaświadczenia podatkowe, 8 poświadczeń o osobistym prowadzeniu gospodarstwa rolnego, 2 decyzje dotyczące umorzenia zaległości w podatku rolnym, 1 decyzję dotyczącą umorzenia odsetek od zaległości w podatku rolnym, 1 umorzenie postępowania dotyczącego umorzenia zaległości podatku rolnego- podanie bezpodmiotowe, 176 upomnień dotyczących podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości, 78 upomnień dotyczących opłaty za wodę i ścieki, 4 decyzje dotyczące II raty podatku od środków transportowych, 1 decyzję odmowną dotyczącą umorzenia zaległej II raty podatku od środków transportowych. dokonała 3 wpisy, 4 zmiany, 3 zawieszenia, 1 wykreślenie wpisu w Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, wydała 1 zezwolenie na sprzedaż alkoholu do 4,5% i powyżej 18%.

W tym okresie: sporządziła 3 akty stanu cywilnego, wydała 36 odpisy skrócone, zupełne i wielojęzyczne z aktu urodzenia, małżeństwa i zgonu, wysłała 8 zleceń, dokonała 32 migracji aktów do systemu elektronicznego, wprowadziła 2 wzmianki do aktu, wprowadziła 12 przypisków do aktu, zrobiła 1 uzupełnienie i sprostowanie w aktach stanu cywilnego, rozpatrzyła 8 wniosków dotyczących zameldowania i wymeldowania, usunęła 15 niezgodności w rejestrze PESEL, wydała 18 zaświadczeń o zameldowaniu, zameldowała 5 osób na pobyt stały i czasowy .

W analizowanym okresie wydała 151 dowodów osobistych, 165 zostało unieważnionych, przyjęła 220 wniosków o wydanie dowodu osobistego, 63 dowody oczekuje na wydanie, wydała 4 zaświadczenia o utracie dowodu osobistego oraz 1 udostępnianie danych osobowych.

Ad.7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

Pan Przewodniczący powiedział, że informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy obejmuje okres 20 listopada do 28 grudnia 2017 r. W tym czasie miałem cztery dyżury w Urzędzie Gminy w Sadkowicach, podczas których zgłaszali się mieszkańcy gminy w różnych sprawach, przede wszystkim w sprawie dróg, których mamy dużo na terenie gminy i są w bardzo złym stanie. Sprawdziłem i podpisałem uchwały podjęte na XXXII sesji z dnia 20 listopada. Sprawdziłem i podpisałem protokół z sesji XXXII. Byłem obecny na spotkaniu w starostwie, zwołanym z inicjatywy Pana Starosty poświęconemu sytuacji szpitala w Rawie Mazowieckiej. Byłem również obecny na sesji w powiecie. Byłem na zebraniu sprawozdawczym w Krainie Rawki. Ponadto przygotowałem i podpisałem dokumenty na dzisiejszą sesję. Nie było pytań i uwag do informacji.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia kierunku działania dla Wójta Gminy Sadkowiec dotyczącego zapewnienia mieszkańcom powiatu rawskiego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej.

Pan Przewodniczący powiedział, że ja ten punkt wprowadziłem, powiem zatem kilka słów nim Pana Starostę poproszę o zabranie głosu. Jak już nadmieniałem w swojej informacji

z działalności w miesiącu grudniu byłem obecny na spotkaniu, dwa razy byłem na spotkaniu, pierwsze dotyczyło bezpośrednio szpitala im. Świętego Ducha w Rawie Mazowieckiej, drugi raz byłem na sesji. Chciałem zaczerpnąć jak najwięcej informacji dotyczących sytuacji szpitala. Sytuacja szpitala jest skomplikowana, za moment Pan Starosta przedstawi Państwu tą sprawę. Nasz powiat jest bardzo duży, szpital leży przy trasie szybkiego ruchu, zapewne Przewodnicząca Rady Powiatu potwierdzi, ja bardzo często pytałem o sytuację szpitala. To bardzo ważna sprawa dla naszych mieszkańców, którzy w sytuacji bardzo krytycznej, zagrażającej życiu lub zdrowiu, mają dość krótką drogę do Rawy Mazowieckiej, niż szukać gdzieś szpitala w świecie. Dlatego też wprowadziłem ten punkt, poprosiłem Pana Starostę, Panią Przewodniczącą Rady Powiatu, aby nas szczegółowo zapoznali z sytuacją szpitala w Rawie Mazowieckiej. Może Pan Starosta pokaże nam jak możemy uzdrowić sytuację szpitala.

Pan Starosta powiedział, że jesteśmy wspólnie z Panią Przewodniczącą Rady Powiatu dziękuję za szybką reakcję na moją prośbę. Na tym spotkaniu zwróciliśmy się o to, aby możliwe było przedyskutowanie czy celowe, możliwe jest utworzenie, czy podjęcie wspólnych działań przez władze powiatu i władze samorządowe poszczególnych jednostek powiatowych, żeby wspólnie realizować zadanie jakim jest prowadzenie szpitala. To co powiedział Pan Przewodniczący sytuacja szpitala w Rawie Mazowieckiej, śmiem powiedzieć jak większości, czy bardzo wielu szpitali w Polsce, jak i służby zdrowia jest skomplikowana i trudna. Jeśli ktoś może pokazać, że są szpitale które bardzo dobrze funkcjonują, to jestem zobowiązany. Jeśli sytuacja byłaby dobra, to nie czekalibyśmy jako pacjenci ileś tam miesięcy na zabiegi, to rzeczywiście inaczej by się odbywało. Nie chce mówić o innych, jestem odpowiedzialny za szpital w Rawie Mazowieckiej. Cztery lata temu, po wielu analizach, Rada Powiatu Rawskiego przyjęła na wniosek zarządu, uchwałę zezwalającą SPZOZ na wydzierżawienie nieruchomości szpitalnych. Te nieruchomości są własnością powiatu. Natomiast wydzierżawiono budynki, sprzęt oraz dokonano cesji kontraktu na rzecz wyłonionego w przetargu publicznym podmiotu jakim była Spółka AMG, która przeszła przez wszystkie procedury przetargowe zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, bo w takim trybie był ogłoszony zgodnie z tą ustawą. Spółka w między czasie przeszła zmianę polegającą na tym że zmienił się właściciel. To tak się odbywa w spółkach prawa handlowego, że weszła spółka inna, wykupiła jej udziały, 100% udziałów w Spółce AMG. Na to nikt nie ma wpływu, to jest zgodne z kodeksem spółek handlowych jest to procedura dopuszczalna i realizowana w wielu podmiotach. Tego zakupu dokonała Spółka Dializa, która funkcjonuje na rynku, prowadziła czterdzieści kilka stacji dializ w kraju, sześć szpitali i od dwóch lat jest właścicielem, znaczy zmieniło się to personalnie, jest właścicielem spółki. Zaczęto proces bardzo szerokiej restrukturyzacji szpitala, polegający na redukcji kosztów, a co za tym się wiąże, dostosowaniem liczby łóżek. Zmniejszono liczbę łóżek, nie fizyczną liczbę łóżek, bo tych nie wyniesiono gdzieś. Natomiast łóżko szpitalne jest pojęciem medycznym i ekonomicznym, w związku z tym również zmniejszono liczbę zatrudnionych. Przede wszystkim dotyczyło to średniego personelu białego pielęgniarskiego. To bardzo trudny proces, bo jeśli dokonuje się redukcji zatrudnienia to w żadnej firmie, żadnym podmiocie, żadnej społeczności nie jest to proces łatwy. To również mocno wpływało na wykonywanie zawodu, w efekcie tego nie wykonywano, czy zmniejszano liczbę wykonań kontraktu. Tu chciałbym uprzedzić pytanie jak można było reagować. Proszę Państwa

